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der A...'"lfrage der Abgeordneten NELTER und Genossen 
an den' Bundesminister für sozie.le VeI"'v-Tal tung be
treffend Gebarung der Erstattungsfonds nach dem 
Entgeltfortzahlungsgesetz (EFZG) 

In der vorliegenden .A.nfrage werden an den Herrn 
Bundesminister für soziale Verwaltung folgende FragßD. 
gerichtet: 

1.·Wie hoch war, getrennt nach Bundesländern, die Zahl 
der monatlichen Krankenstandstage der dem EFZG unter
liegenden Arbei tnehmer in der Zeit. vom 1.9 0 197L~ -
31.12 .. 1975, und welche Zahlen wurden dem jeweiligen 
Voranschlag 1976 zugrunde gelegt? 

.2. Wie hoch waren die Einnahmen der einzelnen Er
.stattungsfonds der.Krankenversicherungsträger in den 
Jahren 1974 und 1975, getrennt nach Arbeitgeberbei
trägen, Erstattungsausgleich und sonstigen Einnahmen, 
bzw. welche Beträge sind für das Jahr 1976 jeweils 
veranschlagt? 

3. Wie hoch waren die Einnahmen des Erstattungsfonds des 
Hauptverbandesin den Jahren 1974 und 1975, getrennt 
nach Bundeszuschuß, Beitrag der Allgemeinen Unfall
versicherungsanstalt, eventuellen Überschüssen der 
Erstattungsfonas und sonstigen Beträ,gen, bzw. welche 
Beträge sind für das Jahr 1976 veranschlagt? 
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40 Wie hoch waren die Ausgaben der einzelnen Erstattungs
fonds der Krankenversicherungsträger in den Jahren 
1974 unü 19'15, getrennt nach fortgezahlten Entgelt, 
Pauschalbetrag und sonstigen Ausgaben~ bzwo welche 
Beträge sind für das Jahr 1976 jeweils veranschlagt? 

5 ... \'lelche Beträge wurden vom Erstattungsfonds des Haupt
verband.es den einzelnen Ji]rstattungsfonds der Kranken

versicherungsträger in den Jahren 1974 UL.d 1975 zur 
Deckung eines allfälligen Gebarungsabganges, u.nd 
"leIche Betrage zur Auffüllung der Rücklage überwie
sen, bzwo welche Beträge wurden für das Jahre 1976 . 
veranschlagt? 

In Beant-;,<!ortung dieser Anfrage beehre ich mich, 
folgendes mitzuteilen: 

.Zu Ftmkt 1 der Anfra~ 

Die Weisungen des Bundesministeriums für soziale 
Verwaltung für die Statistik der Kralli~enversicherungs
träger sehen die Erfassung der Kranltenstandstage nicht 
nach Bundesländern, sondern nach den einzelnen Kranken
versicherungsträgern getrennt voro Im Sinne dieser 
statistischen Aufzeichnungen wurden daher die monatlichen 
Krankenstandstage der dem EFZG unterliegenden Arbeit
nelmer für die Geschäftsjahre 1974 und 1975 getrennt nach 
den einzelnen KrankenversiCherungsträgern, die über einen 
Erstattungsfonds verfügen, erfaßto (Tabelle 1 und 2). 

Nach den Rechnungsvorschriften des Bundesministeriums 
tür soziale Verwaltung haben die Versicherungsträger für 
den Erstattungsf'onds alljährlich· einen Jahresvoranschlag 
(Haushaltsplan) .. zu erstelleno Bei der Ermittlung der vor
aussichtlichen Ausgaben (Aufwendungen) und Einnahmen 
(Erträge) für das kommende Geschäfts.jahr sind tunlichst 
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jene Faktoren zu berücksichtigen, o.ie die finanzielle 
Entwicklung des Fonds beeinflussen könntene Die Kranken
standstage werden wohl bei Erstellung des Jahresvoran
schlages mitberücksichtigt, jedoch nicht gesondert 
präliminiert. 

Zu Punkt. 2 der Anfrage: 

Die Einnahmen der einzelnen Erstattungsfonds der 
Kran..1cenversicherungsträger in den Geschäftsjahren 1974-
und 1975 und die veranschlagten Einnahmen für das Ge
schäftsjahr 1976 sind aus den Tabellen 3, 4 und 5 er
sichtlich. 

'Zu Punkt 3 der Anfrage: 

Uberdie Einnahmen des Erstattungsfonds des Haupt
verbandes in den Geschäftsjahren 1974 und 1975 und über 
die veranschlagten Einnahmen für das Geschäftsjahr 1976 
gibt die Tabelle 6 Auskunft. 

Zu Punkt 4 der Anfrage: 

Die-Ausgaben der einzelnen Erstattungsfonds der 
Krankenversicherungsträger in den Geschäftsjahren 1974 
und 1975 und die veranschlagten Ausgaben für das Ge
schäftsjahr 1976 sind aus den Tabellen 7, 8 Und 9 ersichtlich. 

Zu Punkt 5 der Anfrage: 

Die vom Erstattungsfonds des Hauptverbandes an die 
einzelnen Erstattungsfonds der Krankenversicherungsträger 

. in den Geschäftsjahren 1974 und 19'15 zur Deckung des Ge
barungsabganges und zur Atiffüllung -der Rücklage überwiese
nen Beträge sowie die veranschlagten Beträge für das Ge-
schäftsjahr 1976 sind aus den Tabellen 10,11 und 12 er": 
sichtlich. 
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